
Der innere Champion –
Dein Weg zur maximalen Leistungsfreude

Vorträge, Seminare und Coachings



Mit Anfang 22 Manager in der Geschäftsführung eines Volleyball 
Bundesliga-Clubs, mit 24 Jahren Deutschlands jüngster Sportfach-
wirt (IHK) aller Zeiten und mit 26 Jahren Deutscher Meister mit 
seinem Volleyball-Team: Steffen Kirchner steht für Topleistungen 

– nicht nur im Sport, sondern generell im Beruf und Leben.

Seine einzigartigen, praktischen Erfahrungen auf allen drei  
Ebenen des Hochleistungs- und Spitzensports – als aktiver  
Sportler, Manager und Mentaltrainer – haben ihn dazu befähigt,  
sein Wissen heute als gefragter Referent, Seminarleiter und 
Coach an zahlreiche Unternehmen und Spitzensportler im  
gesamten deutschsprachigen Raum weiterzugeben.

Steffen Kirchner schafft es auf sympathisch spielerische, humor-
volle, aber zugleich bestimmte Art, Menschen auf die wesentlichen 
Erfolgspotenziale in ihrem Inneren zu fokussieren.

Als Experte und einer der führenden deutschen Mentaltrainer 
und Redner im Bereich Persönlichkeitsentwicklung präsentiert 
er seine Inhalte auf der Basis von „Info-Trainment“ (Information, 
Training & Entertainment). Steffen Kirchner setzt neben sachlich  
fundierter Information vor allem auch auf Emotion und Aktion.
 
Steffen Kirchner möchte Menschen nicht nur informieren,  
sondern vor allem inspirieren. Denn nur auf dieser Basis werden 
nachhaltige Veränderungsprozesse in Gang gesetzt.

Zu seinen Kunden gehören Unternehmen wie die Deutsche Post 
AG, die AOK Gesundheitskasse, Avery Zweckform u.v.m. Als  
Mentaltrainer betreut Kirchner heute mehrere Bundesliga-Athleten 
und -Teams verschiedenster Sportarten, wie z.B. die Kölner Haie 
in der Deutschen Eishockey Liga (DEL), sowie Spitzensportler aus  
diversen Nationalmannschaften.

Kirchner ist einer der jüngsten hauptberuflichen Top-Trainer und 
Speaker in der German Speakers Association (GSA).

Steffen Kirchner
Profil eines Profis.

   „Was vor und was 

hinter dir liegt ist nichts

 im Vergleich zu dem,

         was in dir liegt.“

„Herr Kirchner hat uns spontan in einer für uns  
schwierigen Phase geholfen. Seine Erfahrungen im  
Sport waren hilfreich, um schnell und unkompliziert  
einen Beitrag für unseren Erfolg leisten zu können.  
Im Profisport machen auf höchstem Niveau oft genau  
diese Kleinigkeiten den Unterschied.“
Jan Broer, Geschäftsführer der Kölner Haie GmbH

„Ich habe Herrn Kirchner als hochkompetenten Berater,  
Manager und Partner kennengelernt, der die 
Vorstellungen des Kunden jederzeit zielgerichtet in  
aufmerksamkeitsstarke Maßnahmen umsetzen konnte.“
Rainer Beeck, Prokurist Flughafen München GmbH,
Vorsitzender des IHK Gremiums Erding-Freising

|	� mit 22 Jahren Manager eines 

Volleyball-Bundesliga-Clubs

|	� 5 Jahre später: 2x deutscher Vizemeister, 1x deutscher 

Meister und Europacup Teilnehmer mit seinem Club

|	� mit 24 Jahren Deutschlands jüngster  

Sportfachwirt (IHK) aller Zeiten

|	�Dipl. Sportmarketing Manager und Mentaltrainer

|	� aktiver Tennis-Bundesliga-Spieler und Leistungssportler

|	� Mentalcoach von Spitzensportlern aus 

Bundesligen und Nationalmannschaften  

verschiedenster Sportarten und Nationen

|	�Gastdozent an verschiedenen Universitäten

|	�internationaler Bestseller-Buchautor

|	� bereits mit 29 Jahren als „Professional Member“ der 

German Speakers Association (GSA) zertifiziert

Profil eines Profis:



Ihr Nutzen
Das bietet Ihnen Steffen Kirchner.

Eines gleich vorab: Steffen Kirchner kann Ihnen Folgendes 
NICHT bieten:

|	� Motivationslügen à la „jeder kann alles schaffen“
|	� Tschakka-Veranstaltungen
|	� Wellness-Esoterik nach dem Prinzip  

„kosmische Bestellungen beim Universum“
|	� aggressiver Verkauf von Produkten jeglicher Art
|	� monotone Fachvorträge und Seminare  

auf rein rationaler Sachebene
|	� Langeweile und Humorlosigkeit
|	� Powerpoint-Folien-Overkill
|	� 100% Theorie, 0% Aktivität, 0% Emotion
|	� übertriebene Selbstdarstellung

Steffen Kirchner arbeitet ehrlich. Er spricht, lebt und lacht, wie er 
ist. Authentisch, sympathisch und direkt. Zahlreiche Menschen aus 
den verschiedensten Bevölkerungs- und Berufsgruppen fühlen sich 
deshalb gleichermaßen von ihm angesprochen.

Ob als Referent mit einem mitreißenden Impulsvortrag, als  
Trainer für Seminare und Workshops oder als Coach und  
Berater – folgende Vorteile sind garantiert, wenn Sie Steffen 
Kirchner wählen:

|	� spannende Themen, humorvoll verpackt  
zum Aufstehen, Anfangen und Handeln

|	� einleuchtende Beispiele und Erklärungen,  
in klarer Sprache – locker und freundlich, aber  
zugleich schonungslos direkt auf den Punkt

|	� nachhaltige Veränderungsprozesse werden durch das  
Wecken verschiedenster Emotionen in Gang gesetzt

|	� seriöse Inhalte, bodenständig und greifbar vermittelt
|	� gesunde Mischung aus theoretischem Hintergrundwissen  

und praktischen Übungen
|	� inhaltliche und zeitliche Abstimmung auf Ihre Bedürfnisse
|	� positive Grundstimmung, Motivation, Begeisterung  

und Spaß für alle Beteiligten
|	� Langzeiteffekt – unsere Erfahrungswerte zeigen:  

noch Monate und Jahre später erinnern sich  
die Teilnehmer mit Freude an die Veranstaltung

Investieren Sie mit einem der führenden Mentaltrainer und Moti-
vationsredner Deutschlands in die Zukunft Ihres Unternehmens, 
Ihres Teams, Ihrer Organisation – und zu guter Letzt natürlich 
auch in sich selbst.

„Eine beeindruckend klare Rezeptur, um  
persönliche Ziele zu setzen, aber auch um diese  
zu realisieren! Ob im Alltag oder beim Sport,  
jeder wird von Ihren mitreißenden Vorträgen,  
Ihren Ideen und Methoden fasziniert sein und  
immens profitieren. Garantiert!“ 
Stefan Mühleisen, Team leader Product Testing,  
adidas group

„Herr Kirchner hat es hervorragend verstanden, die 
gesamte Gruppe vom ersten Augenblick emotional 
anzusprechen und auf eine spannende, mentale  
Reise einzuladen. Die gezeigten Beispiele und 
Übungen waren verblüffend nachvollziehbar, und 
gleichzeitig mit einem außerordentlichen Lerneffekt  
verbunden. Herr Kirchner überzeugte stets mit 
Charme, Humor, Intelligenz, Seriosität und Tiefgang.“
Udo Müller, Manager Kundenservice,
Cochlear Deutschland GmbH & Co. KG

|  freundlich, seriös, unterhaltsam



Einzigartigkeit

Selbsternannte Motivationstrainer und Coaches gibt 
es viele. Steffen Kirchner ist anders. Die Kombination 
aus seiner nachweisbar theoretischen und vor allem  
praktischen Fachkompetenz ist einzigartig und sucht in 
der Branche seinesgleichen.

Der junge Motivationsexperte kennt alle drei Ebenen 
des Hochleistungs- und Spitzensports aus eigener  
praktischer Erfahrung:

|	 �als aktiver Sportler
|	 �als erfolgreicher Manager
|	 als Trainer und Coach

Das ist deutschlandweit einzigartig.

Kirchner kann sich daher in sämtliche Abläufe und 
Perspektiven eines Wirtschaftsbetriebes sowie eines 

Teams in kürzester Zeit hinein versetzen. Sein  
Kompetenzschatz ermöglicht es ihm, Kun-
den aus den unterschiedlichsten Branchen 
einen optimalen, nachhaltigen Mehrwert 

bieten zu können.

Expertenstatus durch einzigartige 
Fachkompetenz in Theorie und Praxis

Steffen Kirchners Expertenstatus wird, neben seiner 
Praxiserfahrung, durch ein enorm facettenreiches,  
theoretisches Wissen abgerundet. Durch mehrere hoch-
qualitative Ausbildungen entwickelt er seine Kompetenz 
bis zum heutigen Tag kontinuierlich weiter. Zu seinen 
Qualifikationen zählen u.a.:

|	� ausgebildeter Sportfachwirt (IHK) in Düsseldorf
|	� Sportmanagement Studium; Dipl. Sportmarketing 

Manager (IST) in Düsseldorf
|	� Dipl. Mentaltrainer an der Internationalen  

Akademie der Wissenschaften in Vaduz
|	� lizenzierter powerbrain Mentaltrainer am  

powerbrain Institut für angewandte Mentalstrategie
|	� zertifizierter Hypnose-Coach am  

TherMedius®-Institut in München
|	� zertifizierter Reiss Profile-Master am  

Institut für Lebensmotive in Köln

Steffen Kirchner gehört „gehört“.

„Mal sehen, was dieser Mentaltrainer so drauf  
hat – das war mein Motto vor dem Kunden- 
seminar. In einer Stunde konnte mich Steffen  
Kirchner allerdings total überzeugen. Er  
begeisterte und faszinierte. Die Leitsätze waren 
absolut verständlich und nachvollziehbar.“
Günther Baierl, Vorsitzender des Aufsichtsrates,  
GoYellow Media AG

|  emotional, berührend

Steffen Kirchner 2008:  
Deutscher Volleyball-Meister 
als erfolgreicher Manager

Nach nur wenigen Wochen  
ausverkauft: Steffen Kirchners
Buch ist ein Bestseller.

STEFFEN KIRCHNER

Mit 25 einfachen Gesetzenzur persönlichen Höchstleistung
Vorwort von Kurt Tepperwein

Spielregeln für
Gewinner

|  locker, humorvoll

„Steffen Kirchner versteht es, von Anfang an seine 
Zuhörer zu fesseln. Treffsicher setzt er seine 
Botschaften ab – dabei ist er kurzweilig, und seine 
Impulse wirken nachhaltig. Er hat nicht nur mich, 
sondern auch meine Mitarbeiter begeistert.“
Peter Weber, Direktor AOK Bamberg

„Die Zusammenarbeit mit Steffen war über die  
gesamte Saison hervorragend und half unserem 
Team, doch noch den Sprung vom Tabellenkeller  
in die Playoffs zu schaffen. Er hat mir sehr  
geholfen, meiner Mannschaft wieder ihre  
Stärken bewusst zu machen.“
Tobias Abstreiter, Eishockey Bundesliga Trainer 
und ehem. Nationalspieler, 6-facher WM Teilnehmer 
und Olympionike



Mitreißende Impulsvorträge
Ein Highlight für Ihr Event.

Sie planen ein aufmerksamkeitsstarkes Event und suchen noch ein 
Highlight, um das Ganze zu etwas Besonderem zu machen? Und 
dazu benötigen Sie noch einen Referenten – oder besser gesagt:  
einen Experten und begeisternden Redner in einer Person.

Steffen Kirchner ist als Eventspeaker ein echter Profi, der  
Expertenwissen und Motivation in einem individuellen, profes-
sionellen Vortrag bündelt. Er belebt Ihre Veranstaltung mit:

|	� einem lebhaften und lockeren Vortragsstil
|	� einprägsamen Beispielen und Metaphern
|	� eindrucksvollen Demonstrationen, Übungen und Interaktionen
|	� einer klaren Sprache, die komplizierte Inhalte vereinfacht
|	� Humor, Spaß und so manchem Überraschungsmoment

Derzeit stehen folgende Vortragsthemen zur Auswahl:

		  |	� Der innere Champion
			   Dein Weg zur maximalen Leistungsfreude

		  |	� Champions League Niveau
			   Was Unternehmen vom Spitzensport lernen können

Ein echtes Highlight im Rahmen von z.B.:

|	� Events
|	� Führungskräfte-Tagungen
|	� Kick-Off-Veranstaltungen
|	� Kongressen
|	� Mitarbeiter- und Kundenveranstaltungen
|	� Vertriebsmeetings

Mentaltrainer Steffen Kirchner bietet Ihnen ein unkopierbares 
und begeisterndes Vortragsprogramm. Aus unserer Erfahrung der  
letzten Jahre wissen wir, dass sich Teilnehmer noch lange nach der 
Veranstaltung enorm positiv daran zurückerinnern, denn Kirchners  
Kernbotschaften bleiben im Kopf und Herzen haften. Die gekonnte 
Mischung aus Information, Inspiration, Emotion und Aktion  
garantiert Begeisterung für alle Zielgruppen.

„Schon nach wenigen Minuten sprang der Funke  
über, der das Publikum an Herrn Kirchners  
Vortrag fesselte. Gerade die Offenheit und die 
Glaubwürdigkeit sowie die praktischen Beispiele  
überzeugten. Herr Kirchner kann sich extrem gut  
auf seine Zuhörer einstellen, die Wellenfrequenz 
von Sender und Empfänger waren immer auf einer 
Linie. Fazit: Motivation pur!“
Michael Kraus, Produktmanager Avery Zweckform

„Wer denkt, dass er bei Steffen Kirchner einen 
klassischen Motivationsvortrag zu hören bekommt, 
der täuscht sich! Steffen Kirchner versteht es, die 
Themen, die für den persönlichen, aber auch den  
unternehmerischen Erfolg elementar sind, auf  
eine Art und Weise zu präsentieren, dass sie bei  
jedermann nachhaltig im Gedächtnis bleiben.  
Wir sind noch Wochen danach tief beeindruckt!“
Klaus Zwicker, Geschäftsführer  
Belimed Deutschland GmbH

|  saalfüllend, begeisternd

„Ich war das zweite Mal in einem Vortrag von dir, und es 
war wieder sehr faszinierend!“
Herbert Rudolf, Motorradrennfahrer, Mitglied des
dt. Langbahn-Nationalteams, Grasbahn Vize-Europameister



Seminare für Champions
Profis brauchen Profi-Trainer.

Nutzen Sie einen externen Trainer, der authentisch, humorvoll,  
aber zugleich seriös die entscheidenden Werte für persönliche  
Topleistungen und Weiterentwicklung präsentiert und trainiert!  
Es erwartet Sie ein Training, an das Sie sich noch Jahre später mit 
Freude zurückerinnern werden. Nachhaltigkeit garantiert!

Seminar-Angebote:

		  |	� Der innere Champion
			   Dein Weg zur maximalen Leistungsfreude

		  |	� Motivation 3.0
			   Was die Champions von morgen antreibt

Dauer: halb- oder ganztägig
Zielgruppe: ausgewählte Mitarbeitergruppen 
(wie z.B. Vertriebsteams, Führungskräfte, Azubis etc.)

Genaue Seminarbeschreibungen finden Sie unter:
www.steffenkirchner.de

Allgemeine Seminarinhalte sind u.a.:

|	� Selbstreflexion
|	� Standortbestimmung und Zielsetzungsstrategie
|	� Analyse der Gedankenstruktur
|	� Motivationsanalyse
|	� Kommunikationsprozesse
|	� Teambuilding
|	� Stärkenbewusstsein
|	� Umsetzungsstrategien für Nachhaltigkeit im Alltag
|	� mentale Werkzeuge zur Umsetzung

„Ich möchte mich, auch im Namen unserer  
Führungskräfte, nochmals herzlich bei Ihnen  
für das brillante Seminar bedanken. Es ist  
Ihnen gelungen, bei unseren Führungskräften  
ein Feuerwerk von Denkanstößen auszulösen.  
Ich bin mir sicher, dass dies nicht die letzte  
Veranstaltung war, die wir mit Ihnen gestalten.“
Hans Moser, Geschäfsführer  
GARANT Immobilien GmbH

„Steffen Kirchner begeisterte seine Zuhörer mit 
einem wahren Feuerwerk an Ideen und schaffte 
einen äußerst interessanten Einblick in die Welt  
der Motivation und Zielsetzung. Durch seine  
abwechslungsreiche Darstellung und seine sehr  
authentische Ausstrahlung fesselte er sein  
Publikum von der ersten bis zur letzten Minute.“
Christian Happe, stv. Leiter der  
Justizakademie Nordrhein-Westfalen

|  inspirierend, nachhaltig

„Ihr Seminar war sehr überzeugend, kurzweilig, 
spannend und ermunternd!“
Andreas Pfahl, Leiter Personalentwicklung, 
Versicherungskammer Bayern



„Steffen hat mir geholfen, an einem kritischen 
Punkt meiner Karriere meine Spiele fokussierter, 
selbstbewusster und motivierter zu bestreiten. Mein 
Gegentorschnitt pro Spiel hat sich von 2,91 vor der 
Zusammenarbeit um über 20% verbessert. Seine 
Methoden waren abwechslungsreich, einleuchtend 
und explizit auf meine Belange zugeschnitten.“
Sebastian Vogl, Eishockey Profi,  
Torwart in der Eishockey Bundesliga

Persönliche Coachings

Immer häufiger erkennen ambitionierte Teams und Einzelpersonen 
den unverzichtbaren Nutzen, den ein professioneller Coach bietet. 
Ob Persönlichkeiten aus Sport und Wirtschaft oder Privatpersonen 

– jeder profitiert auf ganz individuelle Weise von der Zusammen- 
arbeit mit Proficoach Steffen Kirchner. Er inspiriert Sie für den  
berühmten Blick über den eigenen Tellerrand. Mit Steffen Kirchner 
schieben Sie an statt auf!

Was Steffen Kirchner als Coach bietet:

|	� Sie lernen sich selbst als Erfolgsfaktor Nummer 1  
besser kennen und verstehen

|	� Ihre Leistungsfähigkeit und Leistungsfreude werden optimiert
|	� Auflösung zwischenmenschlicher Konflikte
|	� Abbau leistungshemmender Ängste und Blockaden
|	� Aufbau von Selbstvertrauen und Mut
|	� Erarbeitung klarer Ziel- und Umsetzungsstrategien  

für Beruf und Privatleben
|	� berufliches Positionierungstraining und Karriere-Coaching
|	� nachhaltige Veränderungsprozesse werden  

unter Garantie in Gang gesetzt

Steffen Kirchners einzigartiges Coaching-Konzept bietet Ihnen  
unverzichtbare, neue Erkenntnisse über persönliche Werte und  
Motivstrukturen. Sie erhalten Antworten auf die wichtigsten Fragen 
auf dem Weg zu Ihrer maximalen Leistungsfreude und persönlichen 
Topleistungen.

Entscheidend ist nicht nur, wohin Sie wollen,  
sondern vor allem:

|	� wonach Sie im Leben wirklich streben
|	� welchem Traum bzw. welcher Vision Sie sich unterordnen
|	� warum Sie Ihre Ziele erreichen wollen
|	� als „wer“ Sie durchs Leben gehen  

(persönliche Stärken und Selbstbild)
|	� was Sie antreibt, um bei Misserfolgen, Angst  

und Zweifeln weiterzumachen
|	� welche Schritte Sie gehen müssen, um höhere  

Leistungslevels und Ziele zu erreichen

Von einem Profi-Coach nachhaltig profitieren.

„Steffen strahlt so viel Ruhe aus und besitzt die 
Kunst, Menschen zu fesseln! Die Zusammenarbeit 
mit ihm hat bei mir schon viel Positives bewirkt.“
Linda Mair (Italien), Tennisprofi,
WTA Weltranglistenspielerin (Einzel und Doppel)

„Ich bewundere Steffen als hervorragenden Zuhörer 
und Coach. Ihn kennen zu lernen ist ein Erlebnis!“
Regina Burchardt, Volleyball Bundesligaspielerin,
Deutsche Nationalspielerin, Meisterin, Pokalsiegerin

Lassen Sie sich mit maximaler Qualität und Effektivität von einem 
echten Profi betreuen und nutzen Sie eine der folgenden Optionen: 

|	� halb- oder ganztägiges Coaching
	 Dauer: stundenweise, nach Absprache
	 Ablauf: Einzel- oder Team-Coaching

|	� projektbezogenes Coaching (längerfristig angelegt)
	 Dauer: definierte Betreuungszeit von mehreren Tagen, 
	 Wochen oder Monaten
	 Ablauf: Einzel- oder Team-Coaching

Zielgruppe:
Sportler, Trainer, Führungskräfte, Mitarbeiter, Mannschaften, 
Unternehmen, Privatpersonen

„Für mich ist Steffen Kirchner als Mentalcoach ein  
professioneller Berater und inspirierender Trainer.  
Diese Zusammenarbeit gehört für mich zu den besten  
Möglichkeiten, die ich bekommen konnte – sowohl  
für meine sportliche Entwicklung als auch als Mensch.“
Michaela Gläser, Skeletonfahrerin der tschechischen  
Nationalmannschaft, WM Teilnehmerin

„Ich bin überzeugt, dass unser geschäftlicher Erfolg  
wesentlich von Ihrem Energieschub beeinflusst war. 
Herzlichen Dank dafür!“
Tom Hillebrand, Geschäftsführer Dreamteam Solutions GmbH



Presse-Echo
Stimmen aus den Medien.

„Mental-Coach Steffen Kirchner erklärt, wie sich unsere Jungs 
der deutschen Fußball Nationalmannschaft vor dem Spiel 
gegen Argentinien den Kopf freimachen können“
Focus Online

„Gute Erfahrungen mit dem Mentaltrainer gemacht“
Süddeutsche Zeitung

„Profi-Tipps mit Erfolgsgarantie... erklärt Motivationscoach 
Steffen Kirchner“
vital – Magazin für Wellness, Fitness und Gesundheit

„Heiße Tipps vom Mentalcoach für Felix Magath und Schalke 04“
Rheinische Post (RP Online)

„Steffen Kirchner und fünf Punkte... und der Mentalcoach  
‚heilt‘ den Keeper“
Straubinger Tagblatt

„Mentalcoach Steffen Kirchner gibt Antworten für das Traum-
Comeback von Miroslav Klose bei der WM in Südafrika“
Abendzeitung (AZ)

„Ein seriöser Vertreter seiner Zunft, und damit eine Seltenheit“
Südwest Presse

„Steffen Kirchner... eine außergewöhnliche, junge Erfolgs- 
persönlichkeit... vermittelt mit hoher Praxisnähe, Authentizität 
und Einfachheit wertvolle Tipps“
Passauer Neue Presse

„Hellauf begeistert waren die Schüler, aber auch die Lehrer der 
Münsterschule von Steffen Kirchners Vortrag“
Südwest Presse

„Macher des Erfolgs“
Landshuter Zeitung / Straubinger Tagblatt



Mehr Infos und Kontakt:
089 54 09 35 12
management@steffenkirchner.de 
www.steffenkirchner.de
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